

美好的烧饼

李亚辉

在每个晴朗的早晨，太阳都会温和地投射到他的烧饼铺前，和寂寞的小镇一起安静地美丽着这个地方。

那店铺有朴素安静的特色，陈旧的木门上悬挂着一个写着“烧饼”的木制牌子，散发着淡淡的清香。案台上洒着细碎的面粉，像一个个活蹦乱跳的珍珠。我时常看见他蹲在河边仔细地清洗那一捧捧翠绿的韭菜，他从来不允许一个烂叶子混进他的烧饼。那些酥酥脆脆沾着芝麻粒的烧饼在他的案板上灵活地跳动着，那酥香的味道仿佛穿越百年的老字号直钻入你的鼻子，只有亲口尝过他烧饼的人才能感受到，每一个烧饼都是一个灵魂。

我第一次去他的烧饼铺，他热情地招呼我，用腰间的围布擦去脸上的汗珠，他的脸被火烘烤得暖洋洋的，像锅炉里烧得发红的小煤球，我看见他微白的鬓发和胡子。岁月把他洗礼得和那些烧饼一样苍老。

“两个龙虎斗，出炉喽！”他的声音有些沙哑，却充满着力量。他用粗大的手把烧饼用纸包好，将好边角轻轻地递给我。他蓝灰色的眼睛里饱含着朴实严肃的光，好像在迷恋着理想。他的理想是什么呢，或者说，他有理想吗？

我想他是有的，我常看见他蹲在门前望着街拐角处的人群。这个小镇，由于手抓饼、肯德基的潮流，卷走了他忠实的顾客，人们更愿意坐在空调室里喝着咖啡消磨早餐的时光。

去石头上睡觉

洪霞

近日，在翻阅读书笔记时，无意间看到当时在笔记本首页工工整整写下的这样一句话：“当一个人决定离开床那熟悉的舒适，去石头上睡觉时，他就已经摆脱了某种惰性，而带来许多种可能。有一天，一块顽石上也会留下他的温度。”依稀记得这是杨澜《一问一世界》某章节的一段话，看完这段话，我抬头看着窗外，思绪被慢慢打开。

通常而言，没有人会拿石头当床，谁又能在石头上“轻松”睡觉？可是却有人宁愿舍弃身体的享受，而让精神栖息在“席梦思”床上，为了心中的梦想、为了执着的追求、为了庄严的承诺，亦或是精神上的那份安顿，他们摆脱了某种惰性，做好了忍受生理和心理痛苦的一切准备！

6月7日，福建省惠安县公安局原副局长兼交警大队大队长吴一心同志先进事迹报告会在北京人民大会堂举行，这位积劳成疾，英年早逝的战友让所有民警无比悲痛，但也让我们无比自豪，他事迹材料中的这样一句话让我感动良久，“吴一心同志人如其名，一心想着百姓，一心为了百姓。他出身穷困家庭、吃‘百家饭’长大，始终怀着一颗感恩的心，把毕生的心血倾注到自己热爱并为之奋斗终身的公安事业，以回报党和人民的养育之恩”。对于一个吃“百家饭”长大的孩子，他自然渴望“席梦思”的舒适和温暖，可为了回报“衣食父母”却又义无反顾地选择了“以石为床”！

这同时，也让我想起了意大利文艺复兴时期的伟大雕塑家米开朗琪罗，他舍弃了一切物质享受，把生命的力与美刻在了一块块顽石上，付与了它们不朽的生命和深邃的灵魂，而疲劳却将他自己的身体支离分解。但是，就是这一块块熔铸着鲜血、生命和伟大心魂的石头，却被历史提升为崇山峻岭，跨

只有那小河，陪着他的烧饼香，静谧地流淌。那时候的他，可爱的眼眶中蕴满了忧伤。可他仍一如既往地做着他的烧饼，每个清晨太阳依旧温情地照射，烧饼依旧在他的案板上跳跃，他依旧用沙哑的充满力量的嗓音喊着：“烧饼出炉喽！”

或许这就是他唯一的理想。不错，吃过他烧饼的人都能嗅得出来，那就是他的理想。

黄昏，我走过他的烧饼铺，有一种美丽的芬芳。

我想帮他，我经常去买他的烧饼，也便经常看到他脸上兴奋地神情以及失落的眼神。那一次，我故意多给了他五元钱，刚要走，却被他叫住了，“看，你多给了我五元钱。”再平常不过的话语，也是我意料之中的话语。看他那健朗的浸着风霜的脸，他不愿意为了生活的利益轻易改变他朴实的理想，放弃做人的尊严，又怎么会多收我这五元钱呢，我看见他额角的皱纹，从鬓旁的头发中冒出来，中间流淌着晶莹的汗珠，这一种美，不可言喻，无法比拟。是烧饼质朴的香气，也是他古朴庄重厚实的气息。

他依旧把案板上的烧饼拍得老高。河中，有他刚强的身影，沧桑的面容。

这平实的高尚是一种美德，是黎明初升的太阳，是黄昏一抹红通通的夕阳，是夜空中一颗发亮的星星。这美好的风景成为我心中一道永恒的记忆，闪耀着人性深处的光芒。

越了国界，矗立在人们的心上，塑造着生命的永恒！

想到这，“石头、温度、生命、永恒”这几个词就总在我脑海中不停旋转。吴一心同志用勤劳和付出，在石头床上留下了温度。不对！这种温度不仅仅是留在石头上，更是留在了老百姓的心中；米开朗琪罗用生命雕塑出了生命的美丽与永恒，留给了我们更多地感动和思索。

作为一个平凡的人，我们无需用生命做代价。但去石头上睡觉，却让我们更多地领悟到了幸福与生命的本意、梦想与追求的价值……

作为一名警察，我们承担着建设平安中国、保障人民安居乐业、维护社会安定有序、国家长治久安的神圣使命；作为一名中国人，我们仍要在民族复兴的伟大征途上继续砥砺前行，为实现美丽的中国梦而加倍努力、不懈奋斗。所以，我们必须选择石头，石头固然坚硬、冰冷和不适，但当我们把心血甚至生命融入石头时，顽石上总会留下我们的温度。

收回思绪，我又提起笔认真地在前面的那段话后面加上八个字——“警察梦中国梦，加油！”。

竞价租赁公告

受委托，我公司定于2013年7月1日上午10:00在合肥市阜南路191号政通大厦7楼公开竞价租赁：合肥市北二环路汲桥社区菜市场3年经营管理权，建筑面积约1620㎡(大棚)。

看样地点及时间：标的所在地，公告之日起至6月27日止。

注意事项：本次竞价租赁仅限于具备农贸市场实际管理经验的企业法人参加竞拍。有意竞拍者请于6月27日上午12时前携带公司相关资料到庐阳区杏花村街道汲桥社区居委会报名，凡符合竞拍资格的竞拍人须在6月28日上午12时前到我公司交纳竞拍保证金办理竞拍手续，竞拍不成功，此款于租赁会后3个工作日内退还竞拍人。

联系电话：0551-62676246
62630618
二〇一三年六月二十二日

弯弯的河

单永才

家乡有条无名的河。

在那个年月，农村的孩子没有任何可以娱乐的场所。最开心的就是和几个小朋友一起挽起裤管，在河沟里打水仗，捉鱼虾。每年的夏天，是最热闹的季节，河边是孩子们最好的去处，游泳、戏水，就连忙碌了一天的大人们，也会三三两两的来到这里，男女们洗澡相距不远，村姑小媳妇们爽朗地笑声，在夜空里流连，男人们时不时的一句逗乐，引起一片附和，没有太多的忌讳，清凉的河水，洗去了劳动者辛勤的汗水，见证了他们收获的喜悦。每至秋天，那成片的莲藕、菱角、茭白……都相继开始成熟，男人们把白嫩的莲藕挖出来拿到集市上出售；孩子们把玩着香甜的菱角；女人们则把采来的茭白做成一道可口的农家菜。

一方水土养一方人。听奶奶说，这条河在旧社会不知道救过多少人呢。在条件极差的岁月，不是

遇到水灾就是遇到旱灾，村里人经常闹饥荒。有一年五月二十八发大水，地里的庄稼全被水淹了，庄稼颗粒无收，住在河边的乡亲就是靠捕河里的鱼，挖河里的莲藕，吃河里的菱角粉，卖河边的芦苇度过荒年的。在我的记忆中还有过一次饮食莲藕救人的事。那时，同村的小柱子经常流鼻血，家里人四处寻医问药也不见好转。后来当地的一位老者开具一方，让柱子每天饮食莲藕一周即能治愈鼻血。他的家人半信半疑，照着做了，才服了三天，果见奇效。

去年回老家，发现这条小河已经遭受严重污染，河水不再像以前那样清澈见底、鱼虾嬉戏。看着浑浊的河面，不远处工厂高耸的烟筒以及排出的污水，我的心在隐隐作痛。这条河，它犹如一本历史画册，任岁月悠悠，记载着我孩提时代生活的点点滴滴，也记载着时代的变迁。

让海风洗净心灵尘垢

赵汗青



椰树林旁的小屋即是当地较有名气的SPA按摩房间

正当合肥泡在桑拿的高温蒸笼中时，三个半小时行程之远的菲律宾长滩岛却清爽宜人。世界各地的游客，怀着复杂的感情奔赴这个被称作“世界最美海滩”之地，才发现他们开始释放出人生中隐藏最深的原始快乐。

6月20日凌晨，当从合肥起飞的航班降落在菲律宾卡里波(Kalibo)国际机场后，接车的当地导游索菲亚就一直不停地讲，她一口流利的中国话，热情不急躁，稳重而机智。

她高约一米六，皮肤黝黑，身材微凸，艳丽的长裙，脖子上戴着当地的贝壳项链，甚至手和脚上也戴着，文艺青年范十足。她的饰品引得同行女孩子们的追捧。

除了介绍旅游项目，索菲亚总是提及长滩岛的环境清洁优雅、民风淳朴，“这里的居民和马尼拉不同。”

旅行团下榻在长滩岛当地的“FAIRWAYS&BLUEWATER”宾馆。在仅有10平方公里的长滩岛，“FAIRWAYS”宾馆占地有整个面积的十分之一，三座游泳池、一个18洞的高尔夫球场，足显其高档本色。

由于面积过大，客人出行乘坐由宾馆内的厢车，随叫随到。客房小楼均在三至五层，既没有灯光过度照明，也没有豪华装修，洁净轻快的简约室内设计，顿时让人放下沉重，拥有一种安全的舒适感，于阳台上，则见山峦起伏，绿树丛荫，小楼的红屋顶和白墙壁，色彩分明，夜间，唯有树叶的沙沙之声飘荡在空气中，浸润到人的心底。

整个长滩岛的心情，由此出发，迈向临近的碧海蓝天之间。

由于太平洋的台风刚过，21日晨天空放晴，“FAIRWAYS”宾馆大厅后的两处海滩，白沙汲汲，踩上去好似棉花。青涩海水直拍海岸，贝壳、珊瑚石、海星被冲上海滩。

“没有开发、没有工业，”导游索菲亚说，“原始海滩让人们爱不释手。”海钓、浮潜、海鲜大餐都是长滩岛之行的重点。21日上午，一行三十余人小队从“FAIRWAYS”宾馆大厅后海滩出发，开始出海岛游之行。

阳光照射到海面，海水面如宝石斑斓，色浅蓝，似可见底，鱼群游过，礁石丛黄绿间杂，清爽色泽令游客们不时惊叹。

“螃蟹船”是当地对小型客艇的一种叫法，由于船身两边架起多条杆杠，为钓鱼、嬉戏用，形似螃蟹多腿状，因有此称。船上的工作人员早已准备好了虾肉作饵，向海中撒下面包引来鱼群，大家尽露“美腿”，分别坐船沿两边尽享海钓之乐。

很快，石斑鱼、小丑鱼和各类不知名字的海鱼纷纷上钩，船上欢悦之声此起彼伏。

海钓显然不能让大家的欲望满足。在索菲亚的催促下，急巴巴地奔向下一个项目——浮潜。

